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Ðåêîìåíäóåì âñåì ïîó÷àñòâîâàòü â îëèìïèàäå. Ïîäðîáíåé î íåé íà ñàéòå:

http://www.mccme.ru/zmk/aut12/a12_1-20.htm

Îñòàòêè

Èäåÿ! Åñëè ðàçíîñòü äâóõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà m, òî îíè äàþò îäèíàêîâûå îñòàòêè
ïðè äåëåíèè íà m. È íàîáîðîò: åñëè ÷èñëà äàþò îäèíàêîâûå îñòàòêè ïðè äåëåíèè
íà m, òî èõ ðàçíîñòü äåëèòñÿ íà m.

3.2. a) Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáûõ 11 ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü äâà, ðàçíîñòü ìåæäó
êîòîðûìè äåëèòñÿ íà 10. b) Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáûõ 20 ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü
äâà, ðàçíîñòü ìåæäó êîòîðûìè äåëèòñÿ íà 19.
3.5. Äîêàæèòå, ÷òî n2 + 1 íå äåëèòñÿ íà 3 íè ïðè êàêîì íàòóðàëüíîì n.
1. Äîêàæèòå, ÷òî n3 + 2n äåëèòñÿ íà 3 ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì n.
2. a) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè èç ÷èñëà âû÷åñòü ÷èñëî îáðàçîâàííîå äâóìÿ åãî ïîñëåä-
íèìè öèôðàìè, òî ïîëó÷èòñÿ ÷èñëî êðàòíîå 4. b) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè èç ÷èñëà
âû÷åñòü ÷èñëî îáðàçîâàííîå ÷åòûðìÿ åãî ïîñëåäíèìè öèôðàìè, òî ïîëó÷èòñÿ ÷èñëî
êðàòíîå 16.
3. Äîêàæèòå, ÷òî ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî è ñóììà åãî öèôð äàþò îäèíàêîâûå îñòàò-
êè ïðè äåëåíèè a) íà 3; b) íà 9.
4. Âû÷èñëèòå îñòàòîê ïðè äåëåíèè
a) 88 · 35 · 43 + 74 · 71 íà 3
b) 3100 íà 7;
c) 4 + . . .+ 1543 íà 19.
d) 214 + 215 + 216 + 217.
5. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå n, äëÿ êîòîðûõ âñå ÷èñëà 3n − 4, 4n − 5 è 5n − 3
ÿâëÿþòñÿ ïðîñòûìè.
6. Ïðÿìîóãîëüíèê, ó êîòîðîãî îäíà èç ñòîðîí âòðîå äëèííåå äðóãîé, ðàçðåçàëè
íà îäèíàêîâûå êâàäðàòèêè. Îêàçàëîñü, ÷òî ñóììà èõ ïåðèìåòðîâ â 6 ðàç áîëüøå
ïåðèìåòðà èñõîäíîãî ïðÿìîóãîëüíèêà. Ñêîëüêî ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ êâàäðàòèêîâ?
7. Òî÷êà C � ñåðåäèíà AB. ×åðåç A è B ïðîõîäÿò ïðÿìûå, ïåðïåíäèêóëÿðíûå
AB. Ïðÿìàÿ l, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç C, ïåðåñåêàåò èõ â òî÷êàõ X è Y . Äîêàæèòå, ÷òî
CX = CY .

Ìàòåðèàëû, à òàêæå ïîëåçíàÿ èíôîðìàöèÿ åñòü íà ñàéòå:

http://www.mccme.ru/s43/math/


